

# 為着基督身體之生命的經歷、長大與職事

(週六—早上第一堂聚會)

## 第四篇

### 藉着對付靈而在生命裏長大

讀經：詩五一10下，12，17上，箴十六18～19，賽五七15，六六1～2，彼前三4，加六1，林前四21，太五3，路九54～56

#### 壹 對付靈並不是對付靈的本身，乃是對付靈的經過一路九54～56，彼前三4：

- 一 重生的靈在我們這人的最深處，是純潔無污的；但在靈的外圍，乃是魂和體；這魂和體已經攬進了撒但邪惡的成分，變為污穢、敗壞的。
- 二 所以當靈經過這魂和體，往外出來的時候，也就沾染了其中的污穢、敗壞，因此顯在外面的時候，就帶着污穢、敗壞、不純、不正，以及各種不該有的光景。
- 三 靈的性質如何，就看它所附於之東西的性質是如何；我們是怎樣的人，就使我們的靈生出怎樣的性質來；當我們的靈出來，就代表我們這個人的味道、色彩；所以一個人的品質如何，他靈的品質也如何。
- 四 如果一個人魂裏驕傲，他的靈出來也是驕傲的；一個人肉體裏動了血氣，他的靈出來也是帶着血氣。
- 五 我們常碰到急躁的靈、妒忌的靈、背叛的靈、粗野的靈、彎曲的靈、誇耀的靈、管轄的靈、傲慢的靈等等，這些都不是靈的本身有問題，乃是靈所經過的魂和體，其中那些不好的成分，染到靈上面來了；所染上的是甚麼成分，出來的也就是甚麼靈；所以甚麼樣的人，就有甚麼樣的靈。
- 六 我們的動機若不純潔，靈出來也不會純潔；我們的存心若不乾淨，靈出來也不會乾淨；有顯揚的存心，出來的就是顯揚、誇耀的靈；有比賽的動機，叫人碰着的也就是比賽、競爭的靈。
- 七 我們每有一個行動，或者要說一句話，不只要問對不對，好不好，還要追查裏面的存心清潔麼？動機單純麼？目的專為着神麼？
- 八 我們必須查看，我們的行動背後有甚麼自私的用意麼？有我們自己的傾向麼？這樣的對付，就是對付靈。
- 九 因此，我們不只要把肉體、己、和天然都破碎了，讓靈能出來，還要進一步的，把一切不好的存心，不該有的用意，不單純的傾向，不正當的意志，有攬雜的情感等等，也都對付乾淨，然後靈纔不只能出來，並且出來了，還能是正直的、清潔的、純淨的。
- 十 對付靈具體的路，是定罪所有的攬雜，靠聖靈的能力除掉它們，以及主動的應用十字架來釘死我們的肉體、己、天然，以及存心、用意、目的、傾向、動機等等

這些靈的經過—羅八13，加五24。

- 十一 神安排我們周遭的一切環境、事情，為要對付、拆毀我們的己，叫我們靈的品質，藉着聖靈的管治，能彀美好、能彀純淨—太十29～31，羅八28～29。
- 十二 如果每位弟兄姊妹靈的品質都是美好、純正、清潔、有分量和高超的，那麼每一個人就能彼此供應，召會就會豐富—參但五12，六3。

## 貳 我們若要在基督身體的建造上有用，就需要有正確的靈：

- 一 在路加九章，雅各和約翰問主要不要他們吩咐火從天上降下來，燒滅那些撒瑪利亞村莊裏不接待主的人；（54；）但主責備他們說，『你們的靈如何，你們並不知道。人子來不是要滅人的性命，乃是要救人的性命』（55～56）：
  - 1 門徒的靈錯了，因為他們的存心是恨；主的靈是要救人的性命，不是要滅人的性命。
  - 2 倪柝聲弟兄曾說，一個人不只應該作對的事，也應該用對的方法，在對的靈裏，作對的事。
  - 3 在基督身體的建造上，我們的行為若要有建設性、能造就人並有益處，我們必須在所作的事上是對的，在所用的方法上是對的，並且靈也必須是對的；每當我們要作任何事以前，該先問問自己有甚麼樣的靈。
- 二 尋求的聖徒應該靈裏貧窮並清心—太五3，8，賽六六2：
  - 1 靈裏貧窮，意思就是我們是謙卑的，承認自己一無所有，一無所知，一無所能，一無所是；沒有基督這賜生命的靈，我們就一無所是一參加六3。
  - 2 靈裏貧窮乃是在我們的靈裏是倒空的，沒有甚麼豫先霸佔我們全人的最深處；清心是關乎動機，是目的專一，只有一個目標，要完成神的旨意榮耀神—林前十31。
- 三 我們必須有正直的靈—詩五一10下：
  - 1 正直的靈就是靈不搖動、不搖擺，恆常站住，如同穩固、牢靠之物—參林前十五58。
  - 2 在大衛的悔改以及為着復興的禱告裏，他求主在他裏面更新這樣的靈。
  - 3 我們需要正直的靈，總是穩固、堅定、不搖動、且不搖擺的，使我們絕不會受試探、受試誘、或受誤引。
- 四 悔改的信徒有樂意的靈—『求你使我復得你救恩之樂，賜我樂意的靈扶持我』—詩五一12：
  - 1 作為信徒，我們對主的事和召會的事，應當常常有樂意的靈。
  - 2 在關係到主權益的事上有樂意的靈，乃在於救恩之樂；我們有救恩之樂，自然而然會有樂意的靈隨主往前；主所要的，主所願的，主所要求於我們的，我們會有樂意的靈答應、順從。
  - 3 我們在神的靈裏有喜樂，我們就會樂意作任何能討主喜悅的事—羅十四17。
- 五 在詩篇五十一篇十七節上半大衛說，神所要的祭，就是憂傷的靈：

- 1 褒傷的靈就是悔改的靈，對於任何罪惡都覺得非常褒傷；換句話說，褒傷的靈乃是真正悔改的靈。
- 2 褒傷的靈，直譯，破碎的靈，破碎的意思就是不完整；這就是說，你不認為自己是那樣完全或完整的；你的靈在悔改時，就是破碎的、痛悔的、褒傷的。

## 六 我們需要有溫柔安靜的靈：

- 1 彼前三章四節說，我們心中隱藏的人是溫柔安靜的靈；加拉太六章一節說，我們需要用溫柔的靈挽回墮落的弟兄；在林前四章二十一節保羅問哥林多人，他們是要他帶着刑杖或在溫柔的靈裏，到他們那裏去。
  - 2 『溫柔的人有福了，因為他們必承受地土』—太五5：
    - a 溫柔的意思是不抵抗世人的反對，甘心忍受；世界的路是抗爭、奮鬥、並擊敗別人，以得着一些產業，一些基業。
    - b 無論情況如何，我們都該溫柔，不與別人相爭；溫柔的意思是不為自己爭。
- 七 神渴望與那有痛悔卑微之靈的人同住—賽五七15，六六2，參箴十六18~19：
- 1 我們若靈裏痛悔卑微，我們就靈裏褒傷，並且能享受神的同在；神就與我們同在，甚至與我們同住。
  - 2 『因為那至高至上、住在永遠、名為聖者的如此說，我必住在至高至聖的所在，也與靈裏痛悔卑微的人同居，要使卑微之人的靈甦醒，也使痛悔之人的心甦醒』—賽五七15。
  - 3 『耶和華如此說，天是我的座位，地是我的腳凳；你們要在那裏為我建造殿宇？那裏是我安息的地方？耶和華說，這一切都是我手所造的，所以就都有了；但我所看顧的，就是靈裏貧窮痛悔、因我話戰兢的人』—六六1~2。
  - 4 神渴望得着的住處，乃是一班可以讓祂進入的人，就是一班有痛悔卑微之靈的人：
    - a 神要在宇宙中得着一個住處，是神與人的調和，在其中神被建造到人裏面，人被建造到神裏面，使神與人，人與神，能成為相互的住處；（約十四2，20，23，十五4，約壹四13；）在新約裏，這個住處，這個殿（家），乃是召會，就是神在信徒靈裏的居所。（弗二22。）
    - b 這個宇宙建造，這個宇宙的殿終極的顯出，就是新耶路撒冷；在這城裏，神在人裏面，以人作祂的居所；人也在神裏面，以神作他的居所—啓二—3，22。

## 職事信息摘錄：

靈的品質

存心與靈

倪柝聲弟兄：今天我們接着昨天未講完的，繼續講下去。昨天李弟兄問的第二點是如何分別存心與靈。繙譯聖經的人，多半以為路加九章五十六節的靈就是心，或者有人以

爲這裏人的靈，就是指人的態度，以爲所謂的靈對，就是態度要對。其實靈與態度有很大的分別。

態度是從存心出來的。那麼靈與存心如何分別呢？一個未得救的人可以有存心，但他沒有靈。一個信主的人有存心，也有靈。一個得救的人，他的靈頂容易受存心的影響。我們已經說過，人的靈乃是沒有性質的；年輕人必須經過三十年好好作個基督徒，纔能認識自己的靈乃是沒有性質的。你作基督徒越久，就越認識你的靈本身是沒有性質的。靈的性質乃是由你這個人而來的。靈沒有性質，就像水沒有性質一般；因此不同的東西加入水中，就使水帶有那東西的性質。比方把醬油加入水裏，就使水帶有醬油的性質。人的靈也是這樣，因着人的不同，就叫靈的性質有不同。神給我們的靈乃是一樣的；但因我們的存心不潔，所以靈出去也不潔。我的存心乃是爲自己設想，爲自己的前途、事業打算，所以這些就跟着我的靈出去，就叫我的靈帶有這些性質。主耶穌爲甚麼對門徒說，他們的靈錯了？這是因爲主耶穌的靈與門徒的靈不同。主對於世人，乃是認爲沒有一人的罪是叫他該死的；人子來不是要滅人的性命，乃是要救人的性命。

世界乃是奇怪的地方，世人對其他人的生命，從來沒有一個是像主耶穌這樣的感覺的。世人的存心都是自私的。比方你在學校考不到第一名，後來那第一名的生病到醫院開刀，你就巴不得他死去。難道只因爲有人比你有智慧，那人就該死麼？在政治上，這樣的事更是明顯，如果一個人爬不上高位，就巴不得他的政敵趕快死掉。同行競爭厲害時，也巴不得對方經理死掉。門徒的靈錯了，因爲他們的存心是恨，所以他們的禱告主不允許。主的靈不認爲有一個人是該死的；所以主說，人子來乃是要救人的性命，不是滅人的性命。這是主的存心，也是祂的靈。

門徒的存心不對，所以靈就不對。但是外邦人只有存心，沒有靈，他們的存心乃是在裏面的，不能出來。一個得救之人的靈乃是能出來的，他的存心也跟着靈出來。對於外邦人，你能由他說出來的話語，稍微知道他裏面的存心。但對基督徒就不是一種的料想，乃是的確從他裏面有一個東西出來，凡有學習的人就能知道。沒有得救之人的存心是在其身內，但基督徒的存心能由靈帶着出來。對於一個基督徒的靈出來，只要另一個基督徒的靈和他一碰，就能覺得從他身上是有東西出來。一個人可以用話欺騙人，但一個人的靈出來，不能隱瞞有學習的人。

### 如何能有對的靈

怎麼樣纔能有對的靈呢？一個人的靈乃是將那個人的味道、色彩帶出來，作它自己的味道、色彩。當你的靈出來，就代表你這個人的味道、色彩。所以一個人的靈要對，那個人就得受對付。個人的品質如何，他靈的品質也如何。當人重生時，神所賜給每個人的新靈，質都是一樣的。所以一個人少有學習、少有對付，那個人的靈就不對。這件事如果在道理上學習，很容易；記性好的人，可以將一個講道人的材料、腔調、道理、措辭等學得一式一樣，以爲得着這些就得着對的靈。但在基督徒中間有一件頂希奇的事，就是你將別人的道理、措辭搭在你的靈上，仍是搭不起來的。你在道理、話語、腔調上可以和別人相同，但你的靈仍然和舊日一樣，沒有進步、沒有更純淨。一個人沒有純淨的靈，他與有純淨之靈的好道是不相配的；這乃是因爲說別人的道，而沒有那人的靈。

主給我一個負擔，就是觀察年輕工人可不可以出來為主作工。弟兄姊妹多以為主作工要注重道理講得對不對；但我看一個人，聽他的講道只佔十分之一，我注意他的靈是佔十分之九。一個人可以講得頭頭是道，但卻可能有背叛的靈、粗魯的靈、吹毛求疵的靈、恨的靈、驕傲的靈、剛硬的靈（話語軟而裏面硬）等。外邦人只有驕傲，但沒有驕傲的靈；基督徒有驕傲的靈，他的話一出來，就把他的靈送出來。一個基督徒有不好的存心，就有不好的靈出來。年輕人可以禱告破碎，可以講破碎的道，但他這個人仍然沒有被破碎。一個人欺騙自己有可能，但欺騙召會和神不容易，因為召會從他的靈，就能知道他這個人在那裏。

一個人的靈乃是神在他裏面工作、居住的地方。神工作的痕迹是在一個人的靈裏。曾有一位弟兄寫信給我說，『弟兄姊妹都說我錯，連你也說我錯。那麼別人都對，只有我老是不對；既然你都說我不對，就算我不對好了。』這樣的話帶有剛硬之靈的味道。我看了信就回信給他說，你這個人是越打越僵，越對付越不服；即使你的行為、話語對，你的靈還是不對。（一個人不能以思想、行為、感覺的好，來代替靈的品質。）在這幾個月中，我再看見這位弟兄，他的靈已經變了，他的道理並沒有進步，但他靈的品質是高了些。我們的靈受操練的機會，與任何弟兄姊妹是相同的。不是說某人的智慧、口才、魄力、恩賜比你好，他靈受操練的機會就比你好。神安排各個環境、事情，來叫每一個人的己受對付，叫你的靈有學習。所以我們需要更多接受聖靈的管治。

在此我們就要說到聖靈的管治。聖靈不但在我們裏面作我們的生命，並且也安排我們周遭的環境，叫我們有學習。聖靈最知道怎樣的環境是最適合我們的。這就是聖靈的管治。我們沒有任何的遭遇不是出於神的安排的。外邦人有碰巧的遭遇，但基督徒沒有碰巧的事。主耶穌告訴我們，連我們身上的每一根頭髮，我們的天父都編過號了。就是像雀鳥那樣不值錢，買四隻就送一隻的，若沒有父的允許，也沒有一隻會掉落在地；何況我們比雀鳥還貴重得多。（太29~31。）所以我們所遭遇的一切環境，甚至一根頭髮掉落，一隻雀鳥掉下來，都有神主宰的安排，目的是為了造就我們。聖靈的管治乃是要天天對付、拆毀你的己，叫你靈的品質能彀美好、能彀純淨。如果你因着想要生活舒服，就逃避聖靈安排的環境，那麼你難處雖然減了，但你靈的品質就不豐富，不純淨。

屬靈貧窮的人，不是因為他本來就貧窮；乃是因為在他身上，雖然有主的工作，他卻不肯讓主來作。你如果肯服在神藉着聖靈的管治底下，你的靈就要越過越強，並且越過越清潔。

一個人也許作了二十年或三十年的基督徒，或者領了三十年的復興會，不一定能引起我的注意，因為有的人，我在他身上摸不着一個品質好的靈。人的靈品質如果好，你一碰，就叫你有舒暢、有膏油的感覺。一個人在主面前的學習有多少，都積蓄在他的靈裏。你要裝假，是假不來的；越裝假，只越顯出是假的來。人常喜歡在我面前假作屬靈的人，想得我稱許。上海有一位姊妹說，倪弟兄從來不稱讚人，恐怕沒有人符合他的標準。其實彀資格稱許人的乃是主。屬靈的人自然得主喜愛；你的靈若不對了，我喜歡你、稱許你又有甚麼用？有的人全心是恨你，卻可以滿口說愛。他口裏說愛，但出來的靈乃是恨的靈；你有學習，一摸就能知道。人可以裝假欺騙人，但他的靈是不能隱藏的。

許多人的話語對、心思對，但是靈不對。你的靈品質如何，乃是看你怎樣接受聖靈的管治。聖靈有對付時，你也隨聖靈定罪；你如果天天接受聖靈的管治，天天學習對付你自己，你就能天天有進步。你進步與否，或者自己不覺得，但別人知道。在上海常有人叩我的門，要來見我；往往一看見我就問：倪弟兄，我的靈進步了沒有？這樣問的人，通常是沒有進步的人。進步不是自己看得出來的，乃是別人知道你的靈是如何。你自己不需要去知道，並且最好不要知道。摩西臉上發光，他自己並不知道，乃是以色列人告訴他的。（出三四29～30。）如果一個人常常照鏡子，就能彀立刻察覺自己與昨天有很大的改變，或覺得自己長大了，這樣的人，我們從來沒有見過。屬靈的事，總不應該一直放在心思中去理解，只要在靈裏多有學習就是了。

### 靈品質好的功用

靈的品質如果好了，有甚麼功用呢？如果在召會中，每位弟兄姊妹的靈都是清潔的、高超的，那麼每一個人就能彼此供應，召會就會很豐富。

我在一九一九年底信主，至一九二〇年初我就遇見一位姊妹，就是和受恩教士（Miss Barber），我很得她的益處，不一定是從她的話語，乃是只要與她見面，與她同在或散步，就覺得很有靈的供應。有的人必須有話語出來，你纔能得他靈的供應；但和受恩教士不是這樣，她只要坐在那裏，你在那裏就覺得滋潤、有膏油。這乃是真正靈的供應，不是作甚麼的問題，不是說甚麼的問題。今天誰多有學習，就多有靈的積蓄，也就能彀多有靈的供應。

### 事奉必先學習用靈

這次我們在這裏學習召會的事奉，請你們記得：你必須有靈的感覺，必須常接觸靈，不然一切所謂對神的事奉，不過是自欺。我們對神的事奉，乃是要對神有屬靈的反應。靈碰靈，就有屬靈的反應。你的靈要受感動，必須先有對方的靈來碰你，纔能感動你。一個人或喜樂、或哭或說話，都不能動你的靈；只有靈能動你的靈。因此你要事奉神，要得着神的感動，你必須在神面前敞開你的靈，來碰神的靈，也碰別人的靈。一切不用靈的事奉，在神面前並沒有任何價值。（現在我躲你的阿們；有的阿們，並沒有任何的價值。）整個召會要有屬靈的事奉，必須先有對的靈。我的靈敞開，全體弟兄姊妹的靈也敞開，眾人一同在靈裏碰神、事奉神，這纔是召會全體的事奉。若是你以心思、智慧、情感來事奉，我的靈就關閉了。靈的運用，在聚會中和事奉中乃是一件很大的事。我們都必須學習跟隨靈而行。

我們怎麼能知道在召會中作的事對或不對呢？乃看我們的靈感應如何，我們的靈如何斷定。我們的斷定和交通，乃是根據靈，不是主張越多就越好。比方在傳福音時，你所題出的，若是從你的大頭腦裏出來的，就只能摸着人的頭腦，不能感動人的靈。你若要摸着人的靈，就得學習不用出於頭腦的話。你不要接受靈所不接受的話語。我們若學習一直拒絕靈所不要的，我們的靈就能一直是高的。

今後我們對於同工的講道，弟兄姊妹的見證，或者復興家的講道等，斷定對或不對，必須是看講的人靈是如何，有靈的供應與否。瞎眼的人一旦能看見了，對別的機關就會

少用，而多用他的眼睛。我們今日對靈也是如此，要學習多用靈，少用頭腦。我們身上的器官，乃是越用越靈，如人的手肘、肌肉，是越用越強；我們的靈也必須越用越強。

我在此要對年輕弟兄姊妹說，你禱告時，如果靈裏的感動多，就可以禱告多；如果靈裏的感動少，你的禱告就要短。我們可以學習每次禱告後問年長弟兄姊妹，然後下次禱告後再問。多學幾次，你就能知道靈的情形，就能憑靈禱告。你禱告時，周圍有許多的阿們，不一定證明你對；但是沒有阿們的聲音，你就要懷疑，要摸摸看是不是出於靈的。短禱告不一定對，長禱告也不一定不對；有許多聲音，不見得對，不開聲也不對。我們的開口、閉口如果不在聖靈的管治下，都是得罪聖靈的。年輕弟兄姊妹因為學習少，所以必須謙卑的學習問。至於弟兄姊妹若覺得有人禱告或說話不對，應當要沒有避諱的對他本人說明白。如果不明說，只在底下使眼色，大家好像打無線電，這乃是結黨。

我們不但在外面要有配搭，並且要在事奉裏，有重的屬靈分量和好的屬靈品質。願神憐憫我們，使我們多有學習。（主恢復中成熟的帶領下冊，五二〇至五二九頁。）